
Németországi vállalkozás alapítása, 

fiók, leányvállalat, telephely létesítése 

Mit kell figyelembe venni a Magyarországról jövő cégalapítóknak?

A letelepedési szabadság már a 90-es évektől, az előzetes társulási szerződések 
életbelépése óta, teljes mértékben adott Nóemetorszóagban. A vállalkozások 
letelepedési szabadsága egy EU-tag(jelölt)-országból magában foglalja azt a 
jogot, hogy mindenki kifejthet önálló jövedelemszerzést és vállalkozásalapítást 
egy más tagországban.
Fontos megjegyzés: a munkaerő-áramlás szabadságát átmenetileg szabályozó 
előírások szerint nem engedélyezett a kulcs-személyzeten (általában cégvezető) 
kívül más munkavállaló(ka)t az új EU-tagországokból Németországba hozni!
Magyar – tehát EU – állampolgárokra nem vonatkozik a „Tartózkodási törvény” 
(Aufenthaltsgesetz - AufenthG) 21 §, azaz nem kell miniálisan egy millió Eurót 
invesztálni és legalább 10 új munkahelyet teremteni.

A vállalkozás alapítása előtt a következő dolgokat kell okvetlenül 
tisztázni:

1. Külön engedélyekhez kötött tevékenységről van szó? Pl. Gyógyszertár, 
Szállítmányozás, őrző-védő-tevékenység

2. Szükséges-e a leendő céget a kisipari cégjegyzékbe (Handwerksrolle) 
bejegyeztetni. A külföldi cégalapítóknak - éppen úgy, mint a németeknek -
tudniuk kell, hogy a vállalkozói tevékenység, ami szándékukban áll, a kisipari jog 
(Handwerksrecht) alá esik, vagy nem. Amennyiben a kisipari jog alá esik, a 
területileg illetékes kormányzóság (Regierungspräsidium) külön engedélyét kell 
kikérni, hogy a vállalkozó-jelöltet fölvegyék a kisipari cégjegyzékbe. A 
szakmunkások engedélyeztetése az EU-ból az EU ajánlásai szerint a német jogba 
átvett eljárás szerint zajlik. A kérvényezőnek általában bizonyítania kell, hogy 6 
évig folyamatosan üzemvezetőként dolgozott a szakmában vagy legalább 3 évig 
folyamatosan vállakózó-igazgatóként. Ezen általános feltételek mellett kivételek 
lehetségesek. 

(Ezen kérdések tisztázásában is szívesen állok rendelkezésére!)

A vállalkozói tevékenység gyakorlásának feltételei:

Tartózkodási engedély
Az illetékes idegenrendészeti hatóságnál egy olyan tartózkodási engedélyt kell 
kérni, ami az önálló vállalkozói tevékenységet is engedélyezi.

Frankfurt am Mainban:
Ordnungsamt (Rendészeti Hivatal)
Ausländerbehörde (Idegenrendészet)
2. és 3. emelet
Mainzer Landstraße 323
60326 Frankfurt am Main



Egy már meglévő magyar vállalat németországi telephely, fiók, leányvállalat 
létesítése esetén nincs szükség előzetes tartózkodási engedélyre.

. / ..
Felvétel a kereskedelmi cégjegyzékbe
A be nem jegyzett kisipari tevékenység és a Polgári Törvénykönyv által 
szabályozott társaságok (BGB-Gesellschaften) kivételével minden más 
vállalkozási formában tevékenykedő vállalkozást be kell jegyeztetni a 
kereskedelmi cégjegyzékbe (Handelsregister). Ezt a cégjegyzéket az illetékes 
járásbíróságon (Amtsgericht) vezetik. A cégbejegyzés kizárólag közjegyzőkön 
keresztül történik, a cégbíróság felülvizsgálja a bejegyzési kérvényt, és az előírt 
napilapokban közzé teszi a bejegyzés tényét. 

Vállalkozói tevékenység bejelentése
A vállalkozói tevékenység megkezdésekor - illetve az előtt - be kell jelenteni a 
területileg illetékes vállalkozás-felügyeleti szervnek (általában Gewerbeamt vagy 
Ordnungsamt) a vállalkozási tevékenység megkezdését. Hasonlóan ehhez kell 
bejelenteni egy telephely, fiók, leányvállalat létrehozását is. FONTOS:
címváltozásokat okvetlen be kell jelenteni - a bejelentési kötelezettség 
elmulasztása pénzbüntetést von maga után. A vállalkozás-felügyeleti hatóság 
automatikusan értesíti az illetékes adóhivatalt. Ez után az adóhivatal közvetlenül 
a vállalkozóhoz – vagy annak megbízottjához - fordul és tudatja a vállalkozás 
adószámát és az adók befizetési rendjét.

Magyaroszági engedélyek
Mint magyar állampolgár vagy vállalkozás, lehetséges, hogy németországi 
vállalkozásának megindításához magyarországi engedélyekre is van/lesz 
szüksége.
Németországi és ausztriai önálló vagy társas vállalkozás esetében a Gazdasági és 
Közlekedési Minisztérium Engedélyezési és Közigazgatási Hivatalában a cég 
nevének kezdőbetűje szerint az alábbi ügyintézők az illetékesek:
A-B/M-N: Csirmaz Margit, 1/336-7343
C-L: Szabóné Szántó Judit, 1/336-7340
O-Z: Hurton Tibor, 1/336-7339
Továbbá külföldi vállalkozással kapcsolatos általános kérdésekkel forduljon 
Katócs Péterhez a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatalban, Tel:1/336-
7332

Az itt felsorolt információkat legjobb tudásom szerint adom közre.
A tévedés jogát fenntartom! 
A közölt adatokért felelősséget nem vállalok.

(Források: 
- Ipari és Kereskedelmi Kamara, Frankfurt am Main
- Munkaügyi Központ, Budapest)


